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Naloge resujte samostojno. Edini dovoljeni pripomocki med kolokvijem so pisala. H kolokviju je prilozen list s formulami,
lista s tabelami porazdelitev in dodatni prazni list. Ob koncu pisanja morate oddati celotno speto polo. Ce ne zelite, da
vam del vsebine dodatnega lista ocenim, to napisite na list. Cas reSevanja kolokvija je 90 minut z moznostjo podaljsanja.

Pazljivo preberite navodilo naloge, preden se lotite resevanja. Odgovore dobro utemeljite. Vsaka naloga je vredna 25%.

Veliko uspehal

1.

Podana imamo neodvisna sluc¢ajna vzorca X, Xo,..., X, in Y1,Y5,...,Y,,, porazdeljena Bernoullijevo -
prvi s parametrom p; in drugi s parametrom py. Cim bolj natancno izpeljite priblizni interval zaupanja
za p1 — 3p2 s stopnjo zaupanja 3.

Trgovska veriga je pred dvemi meseci v nekaterih svojih trgovinah uvedla novo oglasevalno strategijo.
Preden bodo to strategijo uvedli v vseh svojih trgovinah, zZelijo preveriti, ali je le-ta povecala prodajo.
V ta namen izberejo Stiri trgovine (trg.) in primerjajo njihov mese¢ni dohodek v mesecu pred uvedbo
strategije in v zadnjem mesecu (ko je bila strategija ze v teku). Meseéni dohodki v EUR in pripadajoce
kolicine (po potrebi zaokrozene na 100 EUR natancéno) so zbrani v spodnji tabeli.

] H trg. 1 \ trg. 2 \ trg. 3 \ trg. 4 H vz. povprecje \ 52 \ S ‘
X ~ pred strategijo || 36 800 | 56 000 | 46 400 | 43 200 45600 | 64000000 | 8000
Y ~ po strategiji 33600 | 57600 | 51200 | 48 800 47800 | 103413300 | 10200
X-Y 3200 | -1600 | -4800 | -5600 -2200 | 15946700 | 4000

Zdruzena vzor¢na disperzija vzorcev X in Y je enaka Sg = 83706700, S, = 9100 in V2 = 1.4. Pred-
postavite, da sta oba vzorca porazdeljena normalno z enakima disperzijama.

(a) Z izracunom primernega intervala zaupanja utemeljite, ali lahko na podlagi zgornjih podatkov s
95% gotovostjo trdimo, da je povpreéni mese¢ni dohodek pred uvedbo oglasevalne strategije vecji
od 35000 EUR.

(b) Z izra¢unom primernega intervala zaupanja utemeljite, ali lahko na podlagi zgornjih podatkov z
90% gotovostjo trdimo, da je oglasevalna strategija povecala dohodek.

Naj bo neN in X7, Xo, ..., X, slucajni vzorec z gostoto
1
Fla:0) = | 2o za0<x <90,
0 sicer,

kjer je neznani parameter 6 € (0, 00).

(a) Izracunajte momentno cenilko 6 za 6.

(b) Izracunajte cenilko/cenilke najvecjega verjetja 6 za 6. Dolo¢ite konstanto ¢ tako, da bo ch nepri-
stranska cenilka za 6.

. Naj boneNin X1, Xs,..., X, ~ X slucajni vzorec z gostoto

Fl2:6) = { 6%5867% za x>0,

0 sicer,

kjer je 6 € (0,00) neznani parameter. Velja: E(X) = 26 in D(X) = 262.
(a) Izracunajte cenilko/cenilke najvecjega verjetja 0 za parameter 6.
(b) Ali je 0 nepristranska cenilka za 07 Izracunajte njeno standardno napako.



